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У монографії запропоновано розв’язання важливої наукової проблеми 

щодо напрямків забезпечення національної безпеки України, серед  яких 

одним із основних визнано розвиток вітчизняного законодавства. У цьому 

контексті досліджено його генезис і нові інтенції формування, зокрема Закон 

України «Про національну безпеку України» (2018 р.). Конкретизовано 

загальні та спеціальні механізми державного управління у сфері національної 

безпеки України. Проаналізовано сучасні проблеми їх функціонування, 

на підставі чого обґрунтовано наукові засади та визначено шляхи 

вдосконалення державного управління у сфері національної безпеки України. 

Доведено, що його концепт передбачає актуалізацію зовнішньополітичної 

діяльності відповідних органів державної влади.  

Табл. 1. Іл. 10. Бібліогр. 133 назв. 
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ВСТУП 

 

Закон України «Про національну безпеку України» (21.06.2018 р.) [81] – 

результат виконання положень Стратегії національної безпеки України, 

затвердженої Указом Президента України від 26 травня 2015 року № 287 [82], 

та інших нормативно-правових документів. Даною Стратегією [там само] 

передбачено здійснення комплексного вдосконалення законодавства щодо 

питань національної безпеки й оборони України, унормування структури цього 

сектору, системи управління, координації та взаємодії його органів, а також 

удосконалення державної системи стратегічного планування, якісне її 

вдосконалення через запровадження системи демократичного цивільного 

контролю над органами сектору безпеки й оборони, посилення 

парламентського контролю у даній сфері тощо. 

Закон України «Про національну безпеку України» [81] покликаний 

усунути ті недоліки, які питаманні чинному вітчизняному законодавству щодо 

визначення відносин у сфері національної безпеки. Власне кажучи, цей закон 

[там само] повинен системно врегулювати сферу нацбезпеки й оборони, а 

також інституціональної взаємодії щодо її підтримки, на відміну від раніше 

прийнятого Закону України «Про основи національної безпеки України» 

(2003 р.) [79]. Як загрози національній безпеці, закріплені різні негативні 

чинники розвитку суспільства та держави. Проте їх подолання не може бути 

забезпечене самою лише діяльністю державних органів сектору безпеки, 

необхідна активізація громадянського суспільства. Крім того, закріплення на 

законодавчому рівні переліку загроз національній безпеці України та заходів 

реагування на них має відповідати практикам держав-членів Європейського 

Союзу та НАТО, що ускладнює визначення пріоритетів державної політики у 

сфері національної безпеки та вчасну реакцію на зміни безпекової ситуації. 

Вітчизняне законодавство про безпеку має чітко розмежовувати 

повноваження державних органів, насамперед, органів сектору безпеки, 

забезпечувати міжвідомчу координацію, зокрема за умов тривалої агресії проти 
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України, яка частково здійснюється у, так званих, «гібридних» проявах. При 

цьому слід конкретизувати аспекти «цивільного контролю». Новий Закон 

України «Про національну безпеку України» [81] має усунути невиправдане 

розділення Законів України «Про основи національної безпеки України» і «Про 

демократичний цивільний контроль над Воєнною організацією і 

правоохоронними органами держави» [65; 79], оскільки забезпечення 

цивільного демократичного контролю є невід’ємною складовою реалізації 

державної політики у сфері національної безпеки.  

У продовження відзначимо, що Закон України «Про національну безпеку 

України» [81] передбачає комплексне стратегічне управління в означеній сфері, 

що включає й планування. Свого часу планування у сфері оборони відбувалося 

з урахуванням положень, зокрема Закону України «Про організацію 

оборонного планування». Водночас, існує необхідність комлексного 

законодавчого врегулювання планування у сфері цивільної безпеки та його 

узгодження з процесами планування у сфері оборони. Потребують правового 

закріплення зв'язок між рішеннями вищих органів державної влади у сфері 

національної безпеки, діяльністю органів сектору безпеки, спрямованих на їх 

реалізацію, виділенням відповідних ресурсів для забезпечення такої діяльності, 

спеціальні процедури парламентського контролю за процесами планування у 

сфері національної безпеки тощо. Крім того, важливим є уточнення ролі та 

місця органів державної влади, які здійснюють державну політику у сфері 

зовнішньополітичної діяльності з метою підтримки необхідного рівня безпеки 

України й її позитивного іміджу на міжнародній арені. Усе це покликаний 

врегулювати новий Закон України «Про національну безпеки України» [там 

само], аналізу положень якого й присвячена дана наукова праця.  

Монографія складається із вступу, 4 розділів, загальних висновків, 

списку використаних джерел і додатків. Вона буде корисною для наукових 

співробітників, викладачів, аспірантів (ад’юнктів), докторантів, слухачів, 

студентів (курсантів) ВНЗ і практичних працівників, які досліджують питання 

системи безпеки. 
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